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Клас 7

Тема.  Своєрідність вирішення проблеми батьків та дітей в оповіданні Дж.Олдріджа „Останній дюйм”.       
Мета.Ознайомити учнів  зі сторінками життя, літературною діяльністю Джеймса Олдріджа; навчити визначати ключові епізоди оповідання «Останній дюйм», формулювати основну думку оповідання;  актуалізувати знання з теорії літератури, формувати уміння, вдосконалювати навички текстологічного аналізу твору, роботи з деталлю, працювати над зв’язною усною й писемною мовою школярів; розвивати творче мислення; виховувати вдумливого читача, формувати в учнів вміння переборювати складні ситуації, стимулювати бажання робити добро рідним, близьким; виховувати повагу до сімейних цінностей та родинних зв’язків.
Тип уроку. Урок засвоєння нових знань
Методи і прийоми: евристичний; ілюстративний, бесіда, робота з підручником, робота в групах,  перегляд уривку фільму, створення позитивного емоційного фону уроку, постановка проблемного питання,  дискусія,  мозкова атака,  цитатний аналіз художнього тексту, інсценізація,  рефлексія, складання сенкану.

Обладнання уроку: портрет Дж. Олдріджа, колаж «Щасливі миті із життя моєї родини», фрагменти кінофільму, знятого в 1958р. режисерами Теодором  Вольфовичем і Микитою Куріхіним, мультимедійний проектор, ватмани.
                  «Останній дюйм, який розділяє всіх і вся,
 нелегко подолати…»           
Хід уроку
І. Організаційний момент.  
ІІ. Мотивація навчальної діяльності.    Оголошення теми, мети уроку, проблемного питання.                                                     (мелодія)
Батьки і діти — це любов і сльози,
Це вічне щастя і одвічний біль.
Це сонце і тепло, сніги й морози,
Мед на вуста й на вічні рани сіль
   Батьки і діти. Як часто ми не розуміємо один одного, говоримо майже різними мовами. Що розділяє батьків і дітей? Вік? Погляди на життя? А як треба жити? Що робити, щоб стосунки у сім’ї стали кращими? 
Чи можливе подолання відстані між близькими, рідними людьми?
Слайд № 1                         
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На це проблемне та актуальне питання ми дамо відповідь на сьогоднішньому уроці, тема якого «Своєрідність вирішення проблеми батьків та дітей в оповіданні Дж.Олдріджа „Останній дюйм”»,  ми спробуємо вияснити причини напружених стосунків між рідними людьми -- батьком і сином, обговоримо можливі способи їх зближення.

На попередньому уроці ви отримали випереджальне завдання: прочитати оповідання «Останній дюйм» та ознайомитися з біографією Джеймса Олдріджа.
А тепер я запрошую вас у творчу майстерню Джеймса Олдріджа.
До речі, саме він сьогодні до нас і завітав.

У вас є можливість поставити йому запитання. (виходить учень-письменник,вітається з класом а учні класу ставлять йому запитання)
Інсценізація

Інтерв’ю  з Джеймсом Олдріджом
1. Шановний Джеймсе Олдрідж, розкажіть, будь ласка, про свою родину 
Дж. Олдрідж: Я народився в австралійському штаті Вікторія. Зростав у великій багатодітній сім'ї, де був молодшою п'ятою дитиною.
2. Скажіть будь ласка, де ви навчалися? 
Дж. Олдрідж: Я здобув добру освіту: навчався  в комерційному коледжі,  потім у Лондонському університеті, в  1938 році переїхав в Англію,  і вступив до університету в Оксфорді. В Англії я проживаю і по цей часі
3. Чим ви цікавитесь?  
Дж. Олдрідж: О, я цікавлюся  і журналістикою, і полюванням, і риболовлею, і полюбляю літати на літаку
4. А ви любите подорожувати?
Дж. Олдрідж: Звичайно.   В 1957 році я побував у Радянському Союзі. Я відвідав  Україну, був у Києві, зустрічався з читачами, давав інтерв'ю.  Того ж року і  написав оповідання «Останній дюйм».
5. Який ваш творчий доробок? 
Дж. Олдрідж: Я пишу оповідання, романи, повісті, статі в газети, журнали
6. А яка тема  ваших творів? 
 Дж. Олдрідж: У моїх книгах головна тема завжди одна й та сама – вибір. Вибір шляху, вибір дії, вибір світогляду.
7. Щоб ви побажали  своїм шанувальникам 
Дж. Олдрідж: бути уважним, терплячим один до одного,  не втрачати взаєморозуміння, бути людиною)
· Дякуємо вам, за те, що погодилися зустрітися з нами і дати інтерв’ю.
ІІІ. Вивчення нового матеріалу

 Слово вчителя. Читаючи вдома оповідання Джеймса Олдріджа «Останній дюйм», можливо ви зустріли багато незнайомих слів. Які слова були для вас незрозумілими?
Отже, доцільно провести словникову роботу   
 Слайд 
· Лексичний  коментар
Дюйм — одиниця довжини  - 2,54 см.
Фут — одиниця довжини  - 30,48 см.
Миля – одиниця довжини, яка використовується тепер зде​більшого у морській справі, рівна 1852 метрам.
Фунт — основна одиниця ваги в англійській системі мір, рівна 453,5 г.
  
Бесіда з учнями за змістом оповідання 
- Згадайте з уроків основ здоров’я, що таке екстремальна ситуація? (Екстремальна ситуація – надзвичайна ситуація, яка загрожує життю і здоров’ю людини).
-  Пригадайте твори, в яких герої потрапляють в екстремальну ситуацію. («Робінзон Крузо», «Жага до життя», «15-річний капітан»)..                              
Наші герої з оповідання «Останній дюйм» теж опинились в екстремальній ситуації.  
· Хто є головними героями оповідання? (батько Бен і син Деві)                                   
· Скільки років Деві? (10)
· А батькові?  (43)
· У якій родині живе і росте хлопчик?  (знайдіть у тексті та зачитайте)
(Англійська родина живе в Єгипті. Батько в минулому льотчик високого класу, утративши роботу, заробляє на життя небезпечною справою – підводною зйомкою. Мати ненавиділа місце свого проживання, сумувала за рідною Англією. Зрештою покинула сім’ю й виїхала в Англію. )
· Що можна сказати про стосунки в сім’ї героїв,? (У сім’ї усі були байдужими одне до одного, їх взагалі важко було назвати сім’єю.)

      -    Зачитайте, що автор говорить про батьків Деві. («Всі великодушні поривання у них у сім’ї завжди закінчувались невдачею, їм обом давно бракувало цього почуття – черствій плаксивій матері і різкому, нервовому батькові».)
      -    Пригадайте документ, в якому проголошено права дитини (Конвенція про права дитини)

     -    Які ви знаєте статті про права дитини? (ти маєш право на піклування і турботу. Це означає, що твої батьки повинні піклуватись про тебе, дбати про твої інтереси;

ти маєш право на достатнє харчування та дах над головою; ти маєш право на розваги…) 

     - Чи порушені права Деві як дитини?
     Отже, хлопчик ріс самотнім, розумів, що батьки ним не цікавляться
- У чому причина таких стосунків? (Вони не розуміють один одного.) 
- Чому виникає непорозуміння, відчуження між дорослими і людьми?                          
-Чому з’явилася тріщина у стосунках між рідними людьми?
                                                             ЧЕРЕЗ

· самотність
· недовіру
· байдужість

· зраду
· конфліктні ситуації
· непорозуміння

· відчуження

Отже, ми з’ясували причини непорозуміння між батьком і сином. Продовжимо мандрувати сторінками оповідання.
· Куди вирушили герої оповідання? (на узбережжя Червоного моря)                         

· З якою метою? (батько хоче поправити своє матеріальне положення)
· Чи небезпечна ця поїздка?
      - Як почуває себе у польоті хлопчик? Який  у нього  вигляд? («нещасний вигляд»)
      - Як ви думаєте, що його більше лякає – політ на літаку чи ситуація, коли вони з батьком лишаються на одинці? 
· Як батько ставився до сина під час польту? (роздратовано, різко, неуважно). Підтвердіть словами з твору.
· Чи потурбувався батько про сина заздалегідь, чи узяв все потрібне для сина? 
Слайд                              
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Чи розуміє Бен, що несправедливий до хлопця?


· Що трапилося з Беном під час останньої поїздки? (На нього напали акули, він був тяжко поранений.)
· Від чого міг померти (від втрати крові)
Якщо в людини сильна кровотеча і при втраті 2-2,5 літрів крові настає смерть.                                
· - А як повів себе Деві? (спочатку злякався, але опанував себе, перев’язав рану, тягнув батька до літака)
·  Що змінилося в їхніх стосунках? - Як про це говорить автор?  (Бен перестав кричати на сина. А Деві поступово перестав боятися батька. «Хлопець не хотів, щоб батько помер». У діалозі зявляються звертання: «хлопчику», «синку», «малюк», батько вперше вибачився перед сином за те, що, можливо, буде гримати на нього.)

· Що не розгледіли батьки в своєму хлопчикові? (Його доброти, самотності. Того, що хлопчик просто боявся батьків, відчував себе не потрібним їм. Усе це сталося тому, що дорослі просто жили своїм життям.)

· Чи є майбутнє у стосунках батька й сина? (Так, бо вони люблять один одного, не залишив син батька в екстремальній ситуації)
· Невже була так потрібна екстремальна ситуація, щоб наші герої змогли розгледіти один одного?  (Так, інколи треба потрапити в таку ситуацію, щоб подолати стіну непорозуміння в стосунках з рідними)
· Чи вдалося врятуватися Бенові й Деві? (так)
· Як Деві долає останній дюйм? Зачитайте. (с.224)                                 
· Як про цей момент говорить автор. Знайдіть і зачитайте («У житті не раз настають вирішальні хвилини і залишаються вирішальні дюйми…»)
· Чим закінчилося наше оповідання? (після вдалої посадки літака, батька відвезли до лікарні, де ампутували руку. Син був біля його ліжка. Батько пообіцяв знайти шлях до серця сина)                              
· Давайте спробуємо уявити продовження оповідання, де герої зрушують стіну відчуження, долаючи останній дюйм. Творча група отримала випереджальне завданння – скласти продовження оповідання - фанфік. Що ж у них вийшло? Яка ж подальша доля наших героїв?
Інсценізація
Батько й син виходять 
Батько.  Деві, тобі таки вдалося подолати останній, вирішальний дюйм.
Син. Батьку, це завдяки тобі.
Підходить мати з валізою
Син. Мамо, мамо, ти повернулась, ти більше ніколи нас не залишиш!
Мати. Деві,  про цю подію пишуть в усіх газетах, щойно я дізналася, прилетіла першим літаком.
Син. Мамо, мені вдалося посадити літак і врятувати батька!
Мати. Деві, мій маленький, дорослий хлопчику, ти не тільки батька врятував, а й мене 
Син.  І тебе, мамо?

Мати. Так, бо я зрозуміла, що сім’я – найголовніше в моєму житті! Ти мене вибачиш, Бене?

Батько. Я вже давно тебе вибачив, дуже радий тебе бачити.

Мати. У нас попереду ціле життя. (Мама обіймає їх обох і вони разом ідуть. Батько котить валізу дружини)
Вчитель. Звернемося до нашого  епіграфа. «Останній дюйм, який розділяє всіх і вся, нелегко подолати…» 
Прочитайте його. Як ви його розумієте? (бесіда)                          

Вчитель. Автор своєрідно виришує проблеми батьків і дітей. Він відправляє своїх героїв в екстремальну ситуацію. Лише так, перед обличчям смерті герої розуміють, що вони рідні, батько і син, не лише по крові, а і мають душевну близькість. Починають долати останній дюйм, який відділяв їх один від одного протягом багатьох років. Відчувши відповідальність один за одного, батько і син змогли розгледіти, зрозуміти і по-справжньому полюбити один одного. 

· Як ви думаєте, чи актульна ця проблема сьогодні? ( так).
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ІНОДІ НА ЦЕ ВИТРАЧАЮТЬСЯ РОКИ

…


Фізхвилинка
ІV. Закріплення вивченого.

Продовжуємо працювати далі

Робота в зошитах (запис дати, теми уроку, епіграфа). Кожен з вас отримає завдання. Хтось буде виконувати його в групі,  хтось поодинці. 
Робота в групах

Я призначаю три творчі групи по 4 учня, яким потрібно скласти поради  для Бена, матері та Деві. Потім кожна група вибирає представника, який буде коментувати записані поради.   (Учні записують на ватманах ), а інші учні складуть сенкан на тему «Людина»
Поради Бену                                                                        Поради Деві

Більше уваги приділяти сину                               Намагатися зрозуміти проблеми батьків
Стати другом і наставником                                 Допомагати батькові
Відкрито проявляти свою любов                         Не звинувачувати батьків
Поважати особистість сина                                  Прислухатися до порад батька
Приймати сина таким як він є                              Підтримувати у життєвих випробуваннях
Бути добрішим                                                       Бути сильним духом
Нести відповідальність за сина
Поради матері

Повернутися до сім’ї
Виконувати обов’язки мами

Любити не тільки себе 
Стати другом для сина і чоловіка

Бути відповідальною

· Отже, щоб ви порадили Бену, Деві та мамі Деві для того, щоб у їх сімї була злагода та взаєморозуміння? (представники груп зачитують)

Ми повинні пам’ятати, що людина – це цілий світ
Зачитати сенкан «Людина»
Унікальна, неповторна.

Живе, творить, помиляється

Шукає свій шлях у житті

Особистість                 
Молодці! Я пропоную ще раз перегорнути сторінки оповідання, згадати ключові моменти, замислимося над тим, про що йшла мова на уроці переглядаючи…. Буктрейлер.
Перегляд буктрейлеру «Останній дюйм»
V. Узагальнення знань. Підсумок

· Який жанр твору «Останній дюйм»? (оповідання)

· Доведіть, що твір «Останній дюйм» є оповіданням?
· Яка основна ідея ( боротися до останнього, не впадати у відчай, боротися і не здаватися, бути сильним і готовим до випробуван, подолати відчуженість між близькими людьми)

· Отже, який шлях подолання непорозуміння пропонує Джеймс Олдрідж? (не допускати конфліктних моментів у стосунках з батьками, бути уважним, терплячим один до одного, намагатися вникати в проблеми рідних та близьких людей)

8. Рефлексія.  Продовжіть речення
1. Сьогодні я дізнався…
2. Було цікаво…
3. я  зрозумів, що… 
4. у мене вийшло …
5. я  спробую… 
6. мене здивувало… 
7. мені захотілося… 
                                  на фоні   музики «Родина-родина, від батька до сина»

Отже,

Одвічна тема — це батьки і діти,
Де всюди поруч радість і жура.
Тут завжди є причина порадіти
І місце є для щастя і добра
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дітей в оповіданні  Джеймса Олдріджа

„Останній дюйм” 

Чи  можливе  подолання  відстані  між  людьми?

Слайд    
Бажаю вам, щоб ваші родини були наповнені затишком, взаєрозумінням, злагодою, добробутом, щоб ви завжди могли подолати «останній дюйм» у вашому житті – чи то в навчанні, чи в стосунках з друзями, ч в родині. Я хочу, щоб у кожного у серці був такий ключик взаєморозуміння. Щоб ви сказати впевнено: Я можу подолати останній дюйм.
Слайд                                       
Домашнє завдання 
Режисери створили чудовий фільм за оповіданням «Останній дюйм». Я пропоную вам переглянути цю стрічку і з’ясувати спільне і відмінне  у творі і кінострічці.

Скласти сенкан на тему «Бен», «Деві»
Оцінення

Дякую за урок
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Чи розуміє Бен, що несправедливий до хлопця?

 А тобі є що-небудь пити?
- Нема,- неохоче відповів Деві. –
 Води немає…
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Дюйм – це крок назустріч один одному.



Це  та відстань, яку нелегко 

подолати людям для того,

щоб розуміти один одного.



         

ІНОДІ НА ЦЕ ВИТРАЧАЮТЬСЯ РОКИ…








































image2.jpeg







image1.jpeg
















Тема. Своєрідність вирішення проблеми батьків та дітей в оповіданні  Джеймса Олдріджа

        „Останній дюйм”       



Чи  можливе  подолання  відстані  між  людьми?      



















image1.jpeg







image2.jpeg














